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Українські вчені беруть ак-
тивну участь у світових про-
цесах уніфікації приватного 

права
(Міжнародний колоквіум «Законодав-

ство про цінні папери у країнах, що роз-
виваються: досвід, отриманий протягом 
фінансової кризи, та довгострокові тен-
денції», Рим, Італія, 6-7 вересня 2010 р.)

Сьогодні у  світі відбуваються важли-
ві процеси з  гармонізації законодавства 
у  різних сферах правового регулювання 
приватних відносин. Міжнародні органі-
зації проводять дослідження і розробля-
ють міжнародні документи з метою виро-
блення узгоджених правил для застосу-
вання у відносинах за участю приватних 
та юридичних осіб, іноземних суб’єктів 
права і держав.

Проблеми, пов’язані з  рухом фондо-
вих цінностей на транскордонних рин-

ках, сьогодні не тільки залишаються ак-
туальними, а й поглиблюються. Це пере-
дусім пов’язано з  ускладненням право-
відносин у  приватноправовій сфері, де 
об’єктами інвестування стають фінансо-
ві інструменти. Особливі складнощі іс-
нують у сфері випуску і обігу цінних па-
перів, що випускаються не у  паперовій 
формі, а  знаходяться в  електронному 
обігу. Незважаючи на це, за останні де-
кілька декад у сфері випуску та обігу так 
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званих електронних цінних паперів не 
так багато було прийнято міжнародних 
документів.

Під егідою Міжнародного інститу-
ту уніфікації приватного права  – УНІ-
ДРУА протягом кількох останніх років 
здійснювалися дослідження у  сфері ре-
гулювання особливостей утримання цін-
них паперів на рахунках у  посередників 
і створення ефективних систем клірингу 
та розрахунків.

Ідея уніфікації матеріальних норм 
у сфері обігу цінних паперів на транскор-
донних ринках виникла у  2002  р., коли 
була створена робоча група для прове-
дення дослідження.

Перший проект конвенції було опри-
люднено 17 вересня 2004 р. на засіданні 
робочої групи в  Будапешті (Угорщина). 
Після проведення трьох сесій Комітет 
експертів, представників держав  – чле-
нів УНІДРУА, в листопаді 2006 р. затвер-
див узгоджений текст проекту Конвенції. 
Після цього текст попереднього проек-
ту Конвенції обговорювався на числен-
них засіданнях Робочої групи та публіч-
них заходах. Ми брали участь в  обгово-
ренні проекту документа на різних стаді-
ях його розробки.

Проект міжнародного договору був 
пред метом вивчення і обговорення на се-
мі нарах з метою доопрацювання на се мі-
нарах, проведених у 2005 р. у Берні (Швей-
царія) та Сан-Паулу (Бразилія), а  також 
у  2006  р. в  Парижі (Франція). На цьому 
етапі українські вчені і  практики також 
долучилися до обговорення проекту між-
народного договору конвенції і вислови-
ли свої пропозиції щодо її вдос коналення.

27 червня 2008 р. на пропозицію УНІ-
ДРУА вчені та викладачі Інституту міжна-
родних відносин Київського національно-
го університету імені Тараса Шевченка за 
фінансової підтримки Асоціації правни-
ків України організували і провели Між-
народний семінар з  метою обговорення 

тексту проекту Конвенції УНІДРУА про 
матеріальні норми щодо цінних паперів, 
що утримуються посередниками.

Остаточний варіант Конвенції про ма-
теріальні норми стосовно цінних папе-
рів, які знаходяться у  володінні посе-
редників, був представлений на Дипло-
матичній конференції, скликаній Уря-
дом Швейцарської Конфедерації у  2008 
і  2009  рр. з  метою прийняття Конвен-
ції. Українська урядова делегація взяла 
участь у першій сесії Дипломатичної кон-
ференції у 2008 р.

Конвенція про матеріальні норми сто-
совно цінних паперів, які знаходяться 
у володінні посередників, була схвалена 9 
жовтня 2009 р. на дипломатичній конфе-
ренції, проведеній у  м. Женеві (Швейца-
рія), і була відкрита для підписання краї-
нами світу. Сьогодні ця конвенція відома 
як Женевська конвенція про цінні папери.

У вересні 2010 р. УНІДРУА провів Між-
народний колоквіум «Законодавство про 
цінні папери у  країнах, що розвивають-
ся: досвід, отриманий протягом фінан-
сової кризи, та довгострокові тенденції», 
який був організований у рамках Першої 
зустрічі ( 6  – 9 вересня 2010  р.) Коміте-
ту з  ринків, що розвиваються, та імпле-
ментації Конвенції, створеної на Дипло-
матичній конференції.

Колоквіум відкрили головуючий на 
65-й сесії Генеральної асамблеї УНІДРУА 
Посол Патрік Хеннесі (H. E. Ambassador 
Patrick Hennessy, Chairman of the 65th 
session of the General Assembly of 
UNIDROIT) і  Генеральний секретар 
УНІДРУА пан Джозе Анджело Естрел-
ла Фаріа (Mr José Angelo Estrella Faria, 
Secretary-General, UNIDROIT).

Активну участь у  цьому заході взяв 
професор Герберт Кронке (Professor Her-
bert KRONKE, University of Heidelberg), 
колишній Генеральний секретар УНІ-
ДРУА, за керівництвом якого відбувалася 
підготовка цього міжнародного договору.
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Зараз йде активна робота з підготовки 
Офіційного коментаря Конвенції. На ко-
локвіумі були присутні троє головних роз-
робників проекту Офіційного коментаря: 
професор Люк Тевено, Університет м. Же-
неви (Professor Luc Th évenoz, University of 
Geneva); Чарльз Мунні, Університет Пен-
сильванії, Філадельфія, США (Professor 
Charles W.  Mooney, Jr., University of 
Pennsylvania, Philadelphia) і  Хікеді Кан-
да, Університет м. Токіо, Японія (Professor 
Hideki Kanda, University of Tokyo).

Відомий фахівець у сфері банкрутства 
доцент кафедри міжнародного приват-
ного права Інституту міжнародних від-
носин Київського національного універ-
ситету імені Тараса Шевченка О. Бірюков 
виступив з доповіддю «Розвиток законо-
давства про цінні папери і  банк рутство 
у країнах з перехідною еко номікою». До-
повідач сконцентрував свою увагу у сво-
єму виступі на важливому аспекті право-
вого регулювання діяльності учасників 
інфраструктури обігу електронних цін-
них паперів – особливостях застосуван-
ня процедур банкрутства до професій-
них учасників фондового ринку.

Міжнародний інститут уніфікації при-
ватного права  – УНІДРУА  – це міжна-
родна організація, членами якої є  біль-
ше 60 країн. Україна не входить до УНІ-
ДРУА, хоча членство у  цій міжнародній 
організації дає багато привілеїв, голо-
вним з яких є активна участь у моделю-
ванні сучасного світового правового ре-
жиму для приватних учасників міжна-
родної діяльності.

Насамкінець зазначимо, якби Укра-
їна була членом цієї ключової у  сфері 
уніфікації приватного права міжнарод-
ної організації, вчені України змогли 
б брати ще активнішу участь у відомих 
світових процесах і впливати на процес 
розробки універсальних міжнародних 
інструментів.

Бірюков О. М., д. ю. н., доцент ІМВ КНУ ім. Шевченка




